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Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

02.03.2010 Ausschuss für Schule und Bildung Entgegennahme o. B. 
 

Antwort zur Anfrage der Ratsfraktion DIE LINKE vom 10.02.2010 - "Kompetenzzentren" 

 
Grund der Vorlage 
 
Große Anfrage der Ratsfraktion DIE LINKE vom 10.02.2010. 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die große Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 
 
Frage 1 
Gibt es Pläne, in Wuppertal Kompetenzzentren einzurichten? 
Wenn ja,...   
 
Antwort: 
Der zu erstellende Förderschulentwicklungsplan wird auch die Thematik der 
Kompetenzzentren behandeln.  
 
 
Fragen 2 – 7 

2. angebunden an welche Schulen oder Einrichtungen? 
3.   mit welcher personellen und sächlichen Ausstattung? 
4.   mit kommunalen Ressourcen? 
5.   Für welchen Zeitpunkt ist der Start solcher Zentren geplant? 
6.   Welche Zielvorgaben können mit den Mitteln erreicht werden? 
7.   Werden sich die Aufgaben der Stadt im GU durch die Schaffung von 
Kompetenzzentren verändern? Wenn ja, wie? 

 
Antwort: 
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Da noch keine Planungen zur Einrichtung von Kompetenzzentren erfolgt sind, können die 
Fragen 2. – 7. derzeit noch nicht beantwortet werden.  
 
 
Frage 8 
Welche Pläne bestehen hinsichtlich der Umsetzung der UN-Charta der Rechte der 
Menschen mit Behinderungen, hier bezogen auf den Schulbereich? 
 
Antwort: 
Zur Umsetzung der Empfehlungen der UN-Konvention sind zunächst auf Bundes- und dann 
auf Landesebene die notwendigen gesetzlichen Voraussetzungen zu schaffen. Die 
Rechtsverordnung zum Umgang mit diesem komplexen Thema wird 2011 erwartet.  
 
Frage 9 
Wie viele Plätze in integrativen Lerngruppen stehen zur Verfügung, aufgeteilt nach Schulen? 
 
Antwort:  
Anzahl der Schüler und Schülerinnen im Gemeinsamen Unterricht und in Integrativen 
Lerngruppen zum Schuljahr 09/10 an städtischen Schulen:  
  

Schule Kinder 
GS Fritz-Harkort-Schule, Am Timpen 47 24 
GS Germanenstr. 36 13 
GS Königshöher Weg 7 7 
GS Reichsgrafenstr. 36 25 
GS Rudolfstr. 120 (Europaschule) 22 
GS Sillerstr. 15 8 
GS Uellendahl, Kurt-Schumacher-Str.130 23 

HS Cronenberg, Berghauser Str. 45 8 
HS Langerfeld, Dieckerhoffstr. 6 4 

HS Elberfeld-Mitte, Gertrudenstr. 20 9 
HS Wichlinghausen, Matthäusstr. 24  10 

HS Vohwinkel, Nocken 6  14 

RS Vohwinkel, Blücher Str. 19 9 
RS Hermann-von-Helmholtz, Helmholtzstr. 40  7 

Gym Bayreuther Str. 35 7 
Gym Vohwinkel, Nocken 6 5 

Gym Am Kothen, Schluchtstr. 34 10 

Ges Vohwinkel, Florian-Geyer-Str. 9 8 
Ges Langerfeld, Heinrich-Böll-Str. 250 10 

Ges Barmen, Unterdörnen 1 7 
Ges Erich-Fried, An der Blutfinke 70 8 

BK Kohlstr., Kohlstr. 11  24 
 
 
 
Unterschrift 
 
 
Nocke  


